2020年10月

21

星期三 庚子年九月初五

中共大理州委主管主办 大理日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 53-0011

邮发代号63-37 第 9765 期 今日8版



DALI DAILY

中国农业银行

金融之光普照白州大地 农行大理分行 力决胜 脱贫攻坚

网址:http://www.dalidaily.com

权威性·影响力·责任感

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

解放思想再讨论 敢想敢干再出发

我州筑牢"三个基石"引领市域社会治理走深走实

本报讯(通讯员 周应良 马海靖) 今年以来,我州以"解放思想再讨 论、敢想敢干再出发"活动为抓手, 坚持主动作为,强化责任担当,加 强统筹谋划,筑牢社会治理组织建 设、制度建设、基础建设"三个基 石",强力推动全国市域社会治理 现代化试点工作走深走实。

全域部署抓推进,筑牢组织建 设基石。按照中央和省委推进全 国市域社会治理现代化试点工作 的安排部署,扎实有序启动试点创 建工作,成立由州委书记任组长, 州委副书记、州长任第一副组长的 州委平安大理建设领导小组,履行 大理州开展全国市域社会治理现 代化试点工作领导小组职能职 责。挂牌成立州委平安大理建设 暨市域社会治理现代化试点工作 领导小组办公室,下设党建引领、 政治安全、公共安全监管和应急处

置、社会组织联动等7个专项工作 组,有力有序推进全国市域社会治 理现代化试点工作,形成推进试点 工作"一盘棋"的强大合力。

聚焦问题建机制,筑牢制度 建设基石。围绕推进国家治理能 力和治理体系现代化的总目标, 牢牢把握坚持和完善共建共治共 享的社会治理总要求,树立整体 性思维,加强对全州开展市域社 会治理现代化的统筹协调。强化 顶层设计,将试点工作列入州委 全面深化改革的重点督查要点之 一,州委书记亲自领导督查试点 工作;州委、州政府制定印发《大 理州开展全国市域社会治理现代 化试点工作实施方案》,明确工作 责任、细化任务分工,擎画了全州 市域社会治理现代化三年创建规 划,着力推动各项工作任务落实; 州委平安大理建设领导小组制定

四十载波澜壮阔,新征程催人奋进。习近平

总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上

深刻指出,经济特区的沧桑巨变是一代又一代

特区建设者拼搏奋斗干出来的,在新起点上,经

济特区广大干部群众要坚定不移贯彻落实党中央

决策部署,永葆"闯"的精神、"创"的劲头、"干"

的作风,努力续写更多"春天的故事",努力创造

在40年改革开放实践中创造了伟大奇迹,奋进

新时代、开启新征程,摆在广大干部群众面前

的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作

更伟大。必须准确把握大势,胸怀两个大局,

增强机遇意识和风险意识,善于在危机中育先

机、于变局中开新局,抓住机遇,应对挑战,勇 立潮头,奋勇搏击。经济特区要致力于为全面

建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋 斗目标作出新的更大的贡献,特别是深圳要肩

负起新时代党中央赋予的历史使命,以一往无 前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,将改革

前的刚健勇毅。40年来,深圳正是凭着那么一

股子气与劲,以思想破冰引领改革突围,不仅

实现了由一座落后的边陲小镇到具有全球影

响力的国际化大都市的历史性跨越,更推动改

革开放的大潮席卷神州大地。今天,改革又到

了一个新的历史关头,很多都是前所未有的新

问题,推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程

度不亚于40年前。深圳等经济特区要勇于扛

起时代赋予的重任,弘扬以爱国主义为核心的

民族精神和以改革创新为核心的时代精神,继

续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区

精神,激励干部群众勇当新时代的"拓荒牛",

造作为一种常态。习近平总书记强调:"改革,

最本质的要求就是创新。"40年来,深圳等经济

特区一系列思想上、实践上的探索与创新,极

大解放了社会生产力,引领全国改革开放风气

之先。在新时代的伟大征程上,只有敢于走别

人没有走过的路,才能收获别样的风景。新形

势下,坚持和发展中国特色社会主义仍然有许

多重大课题需要探索实践,有许多新的领域需 要开拓创新。当前,改革在很多领域突入了 "无人区",要尊重人民群众首创精神,不断汲 取创新创造活力,在实践中求真知,在探索中 找规律,不断形成新经验、深化新认识、贡献新

永葆"干"的作风,就要崇尚实干,有钉钉子 精神。经济特区要坚定舍我其谁的信念、勇当 尖兵的决心,保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前

的使命感、干事创业的责任感,积极培育崇尚实

干的环境,务实求变、务实求新、务实求进,为实

干者撑腰,为干事者鼓劲,以昂扬的精神状态

推动改革不停顿、开放不止步。要建立健全激

励机制,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣

者汰的正确导向,为改革者负责、为担当者担

当,激发党员、干部干事创业的热情和劲头。广大党员、干部要坚定

理想信念、更新知识观念、掌握过硬本领,自觉站在党和国家大局上

想问题、办事情,抓铁有痕、踏石留印,稳扎稳打向前走,过了一山再

我们正处在大有可为的新时代,深圳等经济特区正站在新的历史 起点上。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一 步解放思想、大胆创新、真抓实干、奋发进取,经济特区就一定能在坚 定不移走改革开放道路、奋发有为推进社会主义现代化建设、锲而不 舍实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程上创造新的更大辉煌。

(转载自10月19日《人民日报》)

登一峰,跨过一沟再越一壑,不断通过化解难题开创工作新局面。

永葆"创"的劲头,就要把开拓创新大胆创

继续为全国改革开放探路开路。

永葆"闯"的精神,就要保持越是艰险越向

开放进行到底,不辱使命、不负重托。

"凡是过往,皆为序章。"深圳等经济特区

让世界刮目相看的新的更大奇迹!

印发了《中共大理州委平安大理 建设领导小组工作规则》《中共大 理州委平安建设暨市域社会治理 现代化试点工作领导小组办公室 工作规则》等制度,凝聚起社会治 理同心同德、同心同向的强大"向 心力"。

创新思路求实效,筑牢基础 建设基石。坚持以人民为中心的 发展思想,把尊重民意、汇集民 智、凝聚民力、改善民生贯彻到市 域社会治理布局谋划的全过程。 在聚焦"五治"(政治引领、法治保 障、德治教化、自治强基、智治支 撑)融合的基础上,进一步创新市 域社会治理方式手段,开展"信治 安心"的生动实践。结合扫黑除 恶专项斗争"行业清源"行动,探 索建立地方金融监管领域"指导 员+联络员"机制,对全州26家小 额贷款公司、4家融资担保公司是 否存在监管漏洞、突出乱点等问 题进行重点排查,研究推进一批务 实管用、富有特色的市域社会治理 现代化重点项目。以"综治中心" 集群建设为目标,按照"边建设、边 运行,边完善、边达标"的工作思 路,分阶段建设全州各级综治中 心,提升市域社会治理信息化水 平。把"雪亮工程"建设作为提升 社会治理智能化的龙头工程来抓, 以公共安全视频监控的规模化、集 约化、智能化、共享化建设助推全 州立体化社会治安防控体系建设, 确保实现重点公共区域视频监控 联网率达100%,重点行业、领域涉 及公共区域的视频图像资源联网 率达100%,目前已建成公共区域视 频监控摄像头112717路、各类卡口 646套、人脸识别抓拍机525套,基 本实现"全域覆盖、全网共享、全时 可用、全程可控"的总体目标。

大漾云兰高速公路漾濞段正在加紧施工。(摄于10月15日) 大漾云兰高速公路漾濞段自2018年1月开工以来,参建各方紧盯 目标任务,在确保安全和质量的前提下,开足马力抢抓工程进度,确保 [特约记者 杨佳燕 摄] 早日实现通车目标。

杨国宗主持召开 州政府第61次常务会议

18日,州长杨国宗主持召开大理 白族自治州第十四届人民政府第 61次常务会议,学习传达省委陈豪 书记对大理州"十四五"规划编制 及有关重点工作要求, 听取1至3 季度全州各项经济指标运行情况 及扫黑除恶专项斗争等工作情况。

会议要求,全州各级各部门要 深入学习贯彻陈豪书记对大理州 "十四五"规划编制及有关重点工 作要求,提高政治站位,深刻认识 谋划好"十四五"时期云南发展的 重大意义,增强发展信心、把握发 展机遇,加强统筹谋划和科学布 局,高质量编制好"十四五"规划。

会议要求,全州各级各部门务 必高度重视经济稳增长工作,认清 形势,强力推进重大项目建设,依 法做好入库纳统工作,抓实产业发

展和企业帮扶,帮助企业渡过难关 更好发展。要坚持年初既定目标 不动摇,全力推进发展,冲刺第四 季度,尽最大努力完成经济社会发 展年度目标任务

会议要求,全州各级各部门要 毫不松懈抓好扫黑除恶各项工 作。要认真总结和分析研判当前 工作面临的形势,决心不变、标准 不降、力度不减,坚决把黑恶势力 打深打透打干净。要把扫黑除恶 专项斗争与做好"六保""六稳"、改 善营商环境、推进市域社会治理现 代化等工作有机结合起来,准确把 握专项斗争新的"时"与"势",持续 深化重点行业领域突出问题打击 整治,有效夯实黑恶问题打击整治 的基层基础,坚决从源头上铲除黑 恶势力滋生蔓延的土壤。

会议还研究了其他事项。

我州在上海开展 "决战脱贫攻坚 决胜全面小康"系列活动

本报上海10月20日电(记者 吴开睿) 10月16日至20日,我州 在上海开展"决战脱贫攻坚 决胜 全面小康"系列活动。

10月16日上午,主题为"聚焦 精准扶贫、丰富上海购物"的第三届 上海对口帮扶地区特色商品展销会 在上海光大会展中心开幕,我州43 家企业优选水果、核桃、火腿、玫瑰 花等优势特色农产品参展,所有产 品均为获得无公害、绿色、有机认 证或农产品地理标志保护产品,以 及取得SC认证的加工品。

10月17日下午,"印象·大理" 浦东新场体验中心在浦东新区新场 古镇开馆,通过传播大理文化、展 销大理特色产品、展示沪滇合作成 果助推大理扶贫产业发展,巩固脱

贫攻坚成果。开馆仪式上,浦东 新区总工会与体验中心项目实施 主体大理州城乡投资(集团)有限 公司签署了消费扶贫产品采购框 架协议。

10月19日上午,2020云南大理 州农特产品浦东对接会在上海农 产品中心批发市场举行,除现场推 介石榴、核桃等大理特色农产品 外,州商务局与上海农产品中心批 发市场经营管理有限公司签订了 农产品产销对接战略合作协议。 今后,我州与浦东新区将逐步建立 长期稳定的供应渠道,保障大理优 质农特产品顺利销往上海。

浦东新区副区长吕雪城,州委 常委、州政府副州长郑新刚出席相 关活动。

大理市芝华村:护洱海 换新颜

□ 见习记者 关友芳

看着村庄环境越来越好,大理 市凤仪镇芝华村党总支书记杨永 打心底感到欣慰。

"过去,芝华村的环境卫生非 常差,村民意见很大。"杨永介绍 说,芝华村长期从事生牛屠宰的有 81户,大理市泰兴市场销售的牛 肉95%来自该村。多年来,各家各 户在院内或房前屋后分散屠宰,残 余粪便、血水在村内肆意排放,污 水汇集到芝华大沟后流入波罗江, 严重影响了洱海水质。

"结合洱海保护和乡村振兴, 2017年3月,芝华村启动生牛集中 屠宰厂项目建设。"杨永告诉记者, 这是芝华村环境变好的关键所 在。2019年年底,该项目一、二期 工程完成76套屠宰房、污水处理 设施、水电路配套等工程建设,于 今年6月20日投入使用,屠宰户全

部进场集中屠宰。其中,投资60 万元建成的污水处理设施日处理 量达150立方米,专门收集处理屠 宰厂产生的污水。同时,为避免造 成二次污染,牛粪集中收集后直接 清运到顺丰肥业公司。目前,该项

"现在宰牛不仅方便,而且干 净卫生,污水直接流进管网进行处 理,牛粪清理后倒进顺丰肥业公司 的收集车里,装满就拉走。"芝华村 村民赵绍军说。

目三期工程正在建设中。

从原来的分散屠宰到现在的 集中屠宰,芝华村人居环境得到显 著提升,原来污水腥臭、垃圾遍地 的现象一去不复返。





位于巍山县庙街镇北桥村 委会向阳厂村的一户农家休闲 园。(摄于9月18日)

近年来,巍山县以古城为核 心推进全域旅游,主动融入大滇 西旅游环线,串联美丽乡村、传 统村落、民族村寨开发乡村旅 游,全力推动旅游业发展。2019 年,全县实现旅游总收入78.86亿 元,比上年增长30%。

[特约记者 张树禄 摄]

续 圳 春天 建 的 会上

民 日 评

方案。